Madame, Mademoiselle, Monsieur,

Je suis étudiant en deuxième année de master de sociologie à l’université de Lille 1. J’ai commencé cette année une recherche qui porte sur la vie sociale et affective des personnes en situation de handicap. 

A travers cette réflexion à dimension scientifique, j¹essaye de contribuer à mettre en avant le point de vue des principaux intéressés alors que la plupart des travaux dans ce domaine mettent en avant celui des professionnels.

C’est donc une démarche relativement inédite et je suis persuadé que pour bien comprendre le point de vue des personnes en situation de handicap, la rencontre et l’écoute de ceux qui sont confrontés au quotidien à cette situation est indispensable. 

C’est pourquoi je suis à la recherche de personnes disposées à m¹accorder un peu de leur temps pour un entretien.

Il s’agirait de parler librement de tout ce qui vous parait important. Je vous guiderai avec quelques questions ouvertes mais l’essentiel sera pour moi de comprendre ce que vous jugez primordial.

Il nous faudra convenir par la suite des modalités pratiques. Dans l’idéal deux situations d’entretiens sont souhaitables : soit en face à face (au sein des locaux de l’APF ou à votre domicile) ou alors par téléphone.

Bien entendu, tout ce que vous pourriez dire aura un caractère strictement anonyme et confidentiel. Les propos enregistrés sont collectés dans une perspective scientifique visant à faire avancer ma réflexion et les connaissances en matière de handicap.

Je sais que ma demande peut paraitre exigeante. Mais je me permets d¹insister sur le caractère relativement inédit de la démarche et c’est pourquoi je vous serai infiniment reconnaissant de bien vouloir apporter une réponse en me contactant par mail (brasseurph@hotmail.com) ou par téléphone au 06.78.15.01.36

En espérant vous avoir convaincu de l’importance que revêt pour moi votre participation, je vous prie d’agréer, Madame, Mademoiselle,

Monsieur, l’assurance de toute ma considération.

Pierre BRASSEUR

PS : N’hésitez pas à faire passer cette demande autour de vous.

