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BAROMETRE DE L’ACCESSIBILITE APF
L’Association des Paralysés de France publie son baromètre de l’accessibilité pour la deuxième année consécutive.
A 4 ans de l’échéance d’accessibilité du 1er janvier 2015, l’APF publie cette étude afin d’évaluer le niveau d’accessibilité des communes de France.

Le but de ce baromètre n’est pas de porter un jugement définitif mais bien d’évaluer le degré d’implication des communes dans leur mise en accessibilité, de valoriser les bonnes pratiques des villes investies et de motiver les villes moins engagées à se mobiliser rapidement pour être totalement accessibles en 2015 !
Si le constat général est encourageant, en particulier pour les villes de taille moyenne, de forts lobbies tentent de remettre en question le délai de 2015 notamment par la mise en place de dérogations !
Pourquoi l’Accessibilité :
> L’accessibilité n’est pas une matière sociale, mais relève bien de l’aménagement et du développement durable puisque cela concerne toute la population (personnes âgées, blessés temporaires, parents avec poussettes, femmes enceintes, confort procuré aux personnes valides).

> Concrétiser l’accès à tout pour tous, pour une vie sociale ordinaire

La ville de Charleville Mézières :
Classée en 41ème place, elle perd 3 rangs par rapport à l’étude précédente.

Même si on note une volonté politique volontariste sur le thème du handicap, le travail encore à réaliser n’est pas négligeable. Ainsi les équipements municipaux sont le point noir révélé par cette étude. 

Des efforts sont aussi à réaliser sur l’amélioration de la vie quotidienne pour les personnes en situation de handicap (Logements adaptés, commerces accessibles, transport en commun, accessibilité de la voirie, …)
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